

在小巷独步，偶然抬头，一座复古风格的二层小楼，呈现在面前。红墙绿瓦，木制窗户上隔着玻璃贴着一对纸凤凰，在太阳的折射下，映入眼帘的是簇簇火红，仿佛散发着古老沉厚的馨香。

已经习惯了城市的高楼大厦、车水马龙的我，第一次看到这浓浓复古味的陈设，兴奋不已。

我站着，凝视着这对纸凤凰，麟前鹿后、蛇头鱼尾、龙文龟背、燕领鸡喙，大脑里不由地出现了“巢氏削木器而图轮廓，伏羲观星象鸟兽之迹而画八卦，仓颉仰观星斗曲之势，俯察山川蜿蜒之形，点画结绳为文字”的画面，而后是凤凰涅槃、凤鸣铿锵、百鸟朝凤的情形，仿佛这一切都为我今日的顿悟而生。

想起了凤凰，遂想起少年时期的志向，想起了凤凰，遂想起了非梧不栖的传说。《诗经·大雅》中说，“凤凰鸣矣，与彼高冈。梧桐生矣，于彼朝阳”。

## ※心灵驿站

## 纸凤凰的心情

□机电学院 姚夏妍

一阵笛声惊醒了我，敲醒了关于少年时期的梦境，我惊觉到自己既不是凤凰，也非朝阳梧桐。终于在碎梦中瞧见了自己的面容，原来只是一场梦境，仅此而已，顿时失落充满了心田。

常在失意时，会幻想自己竟是高飞的凤凰！蓦地发现世间有太多梦境，一只凤凰神鸟傲立于高岗，展翅欲起，而象征高洁的梧桐则在朝阳面前，曾经的希冀、志向、懵懂时的爱与梦都露出了傲然挺立的面貌。而自己是这样一名男子，一向喜欢梧桐一向倾慕凤凰，蓦然一抬头，望见火红的纸凤凰，自己不禁幻想成为一株梧桐，面对着朝阳，或是一只凤凰，寒立于高岗。有一刹那，我觉得自己竟已是一只凤凰，时而立于高岗的梧桐树上，时而振翅冲破云霄，点破天蓝。

我站在那里惆怅长久，竟然忘记了自己身在何方，真像京剧《游园惊梦》里的人一样，迷失了自我。忽的一

常在失意时，会幻想自己竟是高飞的凤凰！蓦地发现世间有太多梦境，一只凤凰神鸟傲立于高岗，展翅欲起，而象征高洁的梧桐则在朝阳面前，曾经的希冀、志向、懵懂时的爱与梦都露出了傲然挺立的面貌。而自己是这样一名男子，一向喜欢梧桐一向倾慕凤凰，蓦然一抬头，望见火红的纸凤凰，自己不禁幻想成为一株梧桐，面对着朝阳，或是一只凤凰，寒立于高岗。有一刹那，我觉得自己竟已是一只凤凰，时而立于高岗的梧桐树上，时而振翅冲破云霄，点破天蓝。

赵娟：母亲，在我心中任何人都无法取代。她承受了十月怀胎之苦，又含辛茹苦把我养大，她把一生中最美好的时光给了我。“谁言寸草心，报得三春晖”，母亲之于我的恩情我这一生都报答不完。

杨彪：妈妈，母亲节了，我用心灵之笔写下最真诚的语言献给您：您是一棵大树，为我撑起一片天，为我遮风挡雨；累时给我依靠，无助时给我支持。儿时因为有您不再惧怕风雨，长大后因为有您不再惧怕失败。岁月的风霜染白了您的头发，却改变不了您爱儿子的心，时间的流逝把您的青春耗尽，却耗不完您为儿子操劳的劲儿！妈妈，我爱您！

艾思奥：我亲爱的妈妈，很抱歉，在属于您的节日里，我却不能在您身边。我知道，对您来说，我还是一个小孩子，但是请您放心，我在中国一切都好。在这里，我和老师、同学们的关系都很好，您放心吧。愿天下所有的妈妈都开心，我祝福您，妈妈！

王佳慧：小时候只想着能早点逃出妈妈的唠叨，背上行囊离开家，去想去的任何地方。然而，考入大学后，当我踏上火车，在视野里搜索不到妈妈的笑容时，竟像是影子找不到身体，心也无处安放。想告诉身边所有的朋友，我们一直都在母亲的爱里徘徊，我们也要把母亲永远搁在自己的心口。

刘雪：《古兰经》里说：“天堂在母亲的脚下，让我们时刻刻孝敬一下我们的母亲，这样我们就离天堂更近！”母亲，光阴荏苒，转眼间，我长大了，您却老了，您的黑发夹杂银丝，面颊浮现斑点，眼角爬满皱纹……您把青春给了我，亲爱的妈妈，我想对您说：“感谢您给予我的爱，我永远爱您！”



花蕊（摄影）

彭晓峰（学生记者）

## ※青春悟语

## 青葱牵手

□自动化学院

陈壁东

正茂的我们，应当“书生意气，挥斥方遒，指点江山”；而不应在感伤昨天的同时，又把自己“低廉”地卖给明天。青春不属于那些终日沉迷于网络游戏的人，青春应把那些将短暂的生命浪费在无所事事中的人拒之门外。而我们要以一种更加主动的方式，去给自己的生活添彩，给自己的青春化妆！

有些东西，只有在时空隧道中慢慢沉淀后，才能展现她的魅力，彰显出她的弥

玉米杆里藏着的，准确来说，不是岁月，而是我不想那么轻易就倒出的最精致的回忆，它们被岁月的沙漏记录下来，再让时光刻成记忆光盘，搁在心上。

那是我最心爱的一张相片，其实，上面的小姑娘一点也不漂亮。她穿着件碎花小布衫，连补丁上也缝着好看的碎花。布衫被圆鼓鼓的肚子撑得满满的，上面本是桃红色的图案，但已经被外婆那双破裂开许多口子的手搓洗得发了白。衣领的边缘略微泛起了褐色，我猜想，是洒上鸡蛋面汤的缘故。她穿着冬日里厚实的棉裤，外面套着蓝红紫三种颜色相间的套裤，这将本来就如墩子般的腿，又撑成了“O”字型，

也让那双外婆亲手做的粉红色小布鞋显得更加小巧和秀气。她笑得好灿烂，肥嘟嘟的脸微微泛红，还露出一排没有全部长齐，参差排列着的牙齿，闪着晶莹的光。如果你看到这样的小脸，应该会和邻居的大爷一样，禁不住想捏一捏吧。

没错，相片上的小姑娘是我。浅浅的笑窝里，我看到了一种胜过公主嫁王子般的幸福美好；手里紧攥着的玉米杆，也许是抢村西头小虎子的，亦或是爷爷赶羊回来没来得及丢掉的。只是，我很坚定地认为，如果没有这根玉米杆，相片

这里没有令人咋舌的摩天大楼，没有灯红酒绿的都市生活，更不是明星名人的聚焦地。然而这儿有着最纯净的天空，最朴实的人民，宛如静谧于尘世中的天堂。它就是勐巴拉娜西——神奇而美丽的西双版纳。

一题记

## ※游人手记

## 另一个天堂

□环境学院 胡云翔

如果说植物园是一节自然理论课，那雨林谷和野象谷就是别开生面的野外实践课。雨林谷中，一段绵延两公里的“树冠空中走廊”，让我们体验了一番“空中漫步”的滋味。在这里，我们还问候了热情似火的原始人——“克木人”，他们导游说为了保护文化遗产所以这里只开发了十分之一，于是，我们只好意犹未尽地作别野象谷。

让人心动的不仅仅是原始神秘的自然风光，还有热情淳朴的当地人。在户外的篝火晚会上，漂亮的傣族人和猫多里们（傣族人对男女的称呼）为我们奉上了可口的傣味小吃，拉着我们一块儿跳起了竹竿舞，悠扬的歌声伴着轻快的舞步，欢声笑语簇拥着每一团火苗，真希望时间能停留在这一刻；在室内的超级歌舞秀中，来自29个土著民族的姑娘小伙子们，为我们演绎了各个民族别具特色的风土人情，无论是哈尼族小伙的疯狂抢亲，还是基诺族男女的情歌对唱，都铭刻在我记忆深处。

所谓天堂就是理想中的美好境界，而版纳就是这样一个处所，纤尘不染，没有钢筋水泥的交融，没有现代生活的浮华。真希望若干年后还能回到这里，掬一勺澜沧江的水，泡一壶百年的普洱，走在蓝天与林木间，寻听那远古的声音……

里的我是不会笑成这种停不下泡糖一样，开心到做梦都会笑来的模样的。

她笑得好灿烂，肥嘟嘟的脸微微泛红，还露出一排没有全部长齐，参差排列着的牙齿，闪着晶莹的光。如果你看到这样的小脸，应该会和邻居的大爷一样，禁不住想捏一捏吧。

## ※忆海拾贝

## 玉米杆里的秘密

□文学院 王佳慧

地方，有像草莓一样的日头，也有像爆米花一样的香气。每当翻到这张相片时，我都会很清晰地记起那一切。小时候，拿着那根玉米杆的感觉，就像是拥有村头商店里所有的“好孩子”牌泡

挥舞着玉米杆，做出假装打他的动作。就是用这种方法，我得来了糖、小卡车玩具、画片、沙包、酸梅粉……只是很可惜，我没有把它们锁进盒子埋起来，现在什

么都找不到了，特别是我的那根玉米杆，无迹可寻。



尚德 励志 博学 笃行

国内统一刊号:CN62-0808/G

主办:中共兰州交通大学委员会

出版:兰州交通大学报编辑部

## 兰州交通大学报

LANZHOU JIAOTONG UNIVERSITY NEWSPAPER

2012年5月10日 星期四 总第435期 本期四版

地址:甘肃省兰州市安宁区安宁西路88号 投稿信箱:xiaob@mail.lzjtu.cn 电话:(0931)4938179 邮编:730070

人力资源和社会保障部副部长信长星与我校师生亲切座谈时指出

## 兰州交通大学是同类院校中就业工作的“样板”



本报讯(记者 王立宗)5月8日，人力资源和社会保障部副部长信长星带领人社部调研组前来我校，就高校毕业生就业工作进行专题调研并与我校30余名师生亲切座谈，对我校毕业生就业工作给予充分肯定。

人社部政策研究司副司长李月田、人力资源市场司副司长余兴安、失业保险司副司长宋汝冰、就业促进司副司长桂桢等参加调研。甘肃省组织部副部长、省人社厅厅长庞波，省人社厅副厅长李学春、杨俊斌等陪同调研。我校党委书记俞建宁、校长任恩恩、副校长马军党等出席座谈会。俞建宁书记在会上致辞，简要介绍了我校教育教学情况。任恩恩校长对我校毕业生就业工作给予充分肯定。

信长星副部长强调，兰州交通大学毕业生就业工作取得的优异成绩，得益于四个方面：

一是学校的学科建设、专业设置符合经济社会发展和产业发展的需求，确保了人才培养与社会需求相适应，并通过及时调整专业设置以及招生规模等，充分发挥学校学科优势，增加特色专业的招生规模，合理解决了“入口关”和“出口关”的关系，保证了学生充分就业。

二是学校的人才培养模式、课程设置、教学安排等符合用人单位的需求，并通过构建学历证书与技能证书有机结合的“双证”教育体系，不断加强学生的动手操作能力和实践能力，增强了毕业生的就业竞争能力，赢得了用人单位的认可和信任。

三是学校重视就业教育，实现了就业指导的全程化和全员化。

四是学校通过提供优质的就业招聘服务工作等，不断加强与用人单位的交流合作，通过“订单班”模式、校企合作资助模

式等措施，不断拓宽就业渠道，实现充分就业。

业信息网等信息发布平台，加强就业的针对性和时效性，实现了就业的信息化和专业化。

信长星副部长指出，目前国家把高校毕业生就业工作放在就业工作的首位，今年高校毕业生就业人数又增加20万，工作形势十分严峻。希望我校在取得优异成绩的基础上，继续加大工作力度，对一些政策结合实际继续进行深化细化，努力提高毕业生就业率。他表示，人社部会一如既往地关注高校毕业生就业情况，对我校取得的经验和成

绩将进行认真总结，并以合适的方式进行推广，促进广大毕业生实现充分就业。

庞波厅长在讲话中对我校就业工作给予充分肯定，并表示将对我校就业工作予以总结宣传，通过政策主导、政府引导、项目拉动等举措，促进高校毕业生的就业工作，为我国经济社会建设和西部地区的发展作出更大贡献。

## 一次难忘的握手

“想不到在校学习期间，我不能与人接触，还能与他亲切握手，并得到他的鼓励。”今年即将毕业的我校艺术设计学院动漫设计专业魏帮军兴奋地说，他永远不会忘记与信长星副部长这次亲切的握手，更会以信长星副部长的勉励鞭策自己，在未来的工作征程中创出一片广阔的天地。

信长星副部长与我校师生座谈期间，对我校学子积极转变就业观念、自主创业立业的行为表示高度赞赏，并在会后与同学们一一握手，勉励大家珍惜青春时光，创业立业。与同学会后一致表示，信长星副部长的讲话高瞻远瞩，使自己备受鼓舞，特别是他与同学们亲切握手，更使大家感受到了国家对就业工作的重视和对青年学子的关怀，他们一定不负众望，立足长远，脚踏实地，为实现中华民族的伟大崛起而努力奋斗。

魏帮军同学今年主动放弃了一些与国企签约的机会，与三名朋友合伙在天津滨海新区国家动漫产业园注册成立了北方电影集团瓷人工作室，决定毕业后进行自主创业。

信长星副部长对他高昂的创业激情表示赞赏，勉励他学习一些必要的创业知识和进行必要的创业培训，获得创办企业所具备的基本知识。信长星副部长指出，大学生创业，最重要的是要有创业精神，有创业的动力，同时要有创业的能力。他还鼓励大家要迈出这一步，今后大学生创业的天地会非常宽阔。

由于选择考研至今尚未成功签约的生物工程专业应届毕业生汪程林，决定先不就业再复习一年考研，并认为自己将就业目标定在河北老家附近选择了签约的成功。

信长星副部长详细询问了汪程林同学的求职意愿，鼓励他解放思想，放心地去基层工作。他指出，近几年，为了引导和鼓励大学生到城乡基层、到中小企业、到西部地区工作，政府实施了一些引领性的项目，如大学生村官计划、三支一扶项目、教师特岗等。他希望广大学生能够树立正确的择业观，充分利用国家提供的就业项目等，下到基层去，在广阔的天地锻炼成长成才。

近 期 要 闻

## 兰州警备区司令员杜枝贤视察我校武装工作

本报讯(通讯员 徐晋波)5月8日，兰州警备区司令员杜枝贤一行前来我校，就基层人民武装工作进行视察。

通过听取工作汇报及实地视察，杜枝贤司令员对我校人民武装工作给予高度评价。他指出，兰州交通大学始终坚持对人民武装工作的领导，高度重视国防教育工作，不断增强人民武装部建设、人员配备到位、工作经费落实、制度健全、保障有力，在大学生军事理论课教学、大学生军训、大学生应征入伍、民兵整组、拥军优属、国防生培养教育等多方面开展了卓有成效的工作，国防教育活动丰富多彩，成效显著，特色鲜明，亮点突出。

## 甘肃省第十二次党代会代表、我校党委书记俞建宁结合学校实际，详细传达了中国共产党甘肃省第十二次代表大会会议精神。

信长星副部长指出，大学生创业，最重要的是要有创业精神，有创业的动力，同时要有创业的能力。他还鼓励大家要迈出这一步，今后大学生创业的天地会非常宽阔。

由于选择考研至今尚未成功签约的生物工

程专业应届毕业生汪程林，决定先不就业再复习一年考研，并认为自己将就业目标定在河北老家附近选择了签约的成功。

信长星副部长详细询问了汪程林同学的求

职意愿，鼓励他解放思想，放心地去基层工作。他指出，近几年，为了引导和鼓励大学生到城乡基

层、到中小企业、到西部地区工作，政府实施了一

些引领性的项目，如大学生村官计划、三支一扶

项目、教师特岗等。他希望广大学生能够树立

正确的择业观，充分利用国家提供的就业项目

等，下到基层去，在广阔的天地锻炼成长成才。

## 50个处级单位领导班子述职“应考”

本报讯(通讯员 丁杰)5月6日，我校处级单位领导班子学年考核民主测评大会举行。全校50个处级单位负责人分别从工作概况、取得的成绩、存在的问题等方面，对本单位2011—2012学年工作情况作了述职汇报。

我校党代会代表、教代会代表、列席代表、特邀代表等230余人参加会议，认真听取了各单位负责人的述职汇报，对述职单位的工作情况和廉政情况给予了评价打分。



# 我校学子激情劲舞喜庆建团90周年

本报讯(学生记者 刘雪)青春旋律,舞动你我。在纪念中国共青团成立90周年之际,由校团委主办、经管学院承办、兰州金徽酒业销售公司赞助的我校第八届“风之舞”舞蹈大赛5月4日晚在大礼堂隆重上演,广大学子用激情劲舞表达了对共青团的热爱与崇敬。

我校常务副校长杨子江出席并为获奖选手颁奖。

大赛在亦真亦幻的魔幻激光舞中拉开帷幕,来自13个学院的13支代表队以展现青年风采、讴歌共青团伟大征程为主题的精彩舞蹈次第上演,或古典、或民族、或现代的舞蹈活力四射,阴与阳,刚与柔,力与美的完美结合,为千余名师

## 19项成果获甘肃省高等教育教学成果奖

本报讯(通讯员 莫俊文)近日,甘肃省教育厅公布了2011年度甘肃省高等教育教学成果奖获奖项目名单,我校申报的25项教学成果中,有19项荣获奖励,其中省级一等奖、二等奖各1项,教育厅级奖17项。

获奖项目中,王起才教授主持完成的“西部艰苦地区铁路建设适任土木工程师培养的研究与实践”荣获省级一等奖,任恩教授主持完成的“高等教育国际化背景下西部地区普通高校中外联合人才培养模式的研究与实践”荣获省级二等奖,“适应工程应用型人才培养,改革与创新电子技术课程群教学模式的研究与实践”等17项教学成果荣获教育厅级奖。

此次的获奖成果代表了我校教学研究的最新水平,体现了我校在教育教学改革方面取得的最新进展。获奖成果的推广和应用,将为我校进一步推进教育教学改革注入活力,为全面提高人才培养质量提供有力的支撑。

经过角逐,自动化学院自动控制1001班团支部、经管学院会计1001班团支部、机电学院车辆工程1004班团支部分别获得第一至第三名。(张晓丽)

## 学生处编印六类图书进一步加强学生管理理论研究

本报讯(通讯员 曾俊伟)近日,由我校学生处组织编印的《学工之声——大学生工作论文集》《学生工作案例集》《大学生免疫防范手册》《飞翔的翅膀——国家助学政策助我成长征文集》四册图书以及《大学一年级学生精细化教育管理规程(试行)》《毕业班精细化教育管理规程(试行)》两类宣传折页顺利完成印制工作,将面向全校学生管理工作人员发放并开展相应的学习研讨活动。

《飞翔的翅膀》结集了学生处近几年来开展“国家助学政策,助我成长”的征

文活动的优秀文章,反映了文章主人公利用国家助学贷款及其它形式助学金求学的感人事迹,体现了我校广大学子自强不息,刻苦学习的良好精神风貌。

《学工之声》荟萃了我校学工一线工作人员的理论文章,把作者在我校学生工作中的经验体会条理化、系统化、理论化,对进一步加强学生管理工作具有重要的借鉴指导意义。

《学生工作案例集》遴选汇集了我校学生工作中25个具有代表意义的典型案例,对进一步加强学生工作的总结创

新,全面推进我校学生工作体系建设达

成共识、形成合力具有积极作用。

《大学生免疫防范手册》通过丰富生动的案例分析,对传销、邪教、黄赌毒以及网瘾等进行了深入剖析,对提高全校学生辨别善恶、抵御社会不良现象“侵蚀”的能力具有积极意义。

《大学一年级学生管理规程》《毕业班管理规程》则以宣传折页的方式,对大一新生和大四毕业生在各个时间段内需

要开展的教育管理指标和实施细则做出了明确的安排。

《飞翔的翅膀》结集了学生处近几年来开展“国家助学政策,助我成长”的征

文活动的优秀文章,反映了文章主人公利用国家助学贷款及其它形式助学金求

学的感人事迹,体现了我校广大学子自

强不息,刻苦学习的良好精神风貌。

《学工之声》荟萃了我校学工一线工

作人员的理论文章,把作者在我校学

生工作中的经验体会条理化、系统化、

理论化,对进一步加强学生管理工作具

有重要的借鉴指导意义。

《学生工作案例集》遴选汇集了我

校学生工作中25个具有代表意义的典

型案例,对进一步加强学生工作的总结

创

新,全面推进我校学生工作体系建设达

成共识、形成合力具有积极作用。

《大学生免疫防范手册》通过丰富生

动的案例分析,对传销、邪教、黄赌毒

以及网瘾等进行了深入剖析,对提高

全校学生辨别善恶、抵御社会不良现

象“侵蚀”的能力具有积极意义。

《大学一年级学生管理规程》《毕业

班管理规程》则以宣传折页的方式,对

大一新生和大四毕业生在各个时间段内需

要开展的教育管理指标和实施细则做出

了明确的安排。

《飞翔的翅膀》结集了学生处近几年

来开展“国家助学政策,助我成长”的征

文活动的优秀文章,反映了文章主人公

利用国家助学贷款及其它形式助学金

求学的感人事迹,体现了我校广大学子

自强不息,刻苦学习的良好精神风貌。

《学工之声》荟萃了我校学工一线工

作人员的理论文章,把作者在我校学

生工作中的经验体会条理化、系统化、

理论化,对进一步加强学生管理工作具

有重要的借鉴指导意义。

《学生工作案例集》遴选汇集了我

校学生工作中25个具有代表意义的典

型案例,对进一步加强学生工作的总结

创

新,全面推进我校学生工作体系建设达

成共识、形成合力具有积极作用。

《大学生免疫防范手册》通过丰富生

动的案例分析,对传销、邪教、黄赌毒

以及网瘾等进行了深入剖析,对提高

全校学生辨别善恶、抵御社会不良现

象“侵蚀”的能力具有积极意义。

《大学一年级学生管理规程》《毕业

班管理规程》则以宣传折页的方式,对

大一新生和大四毕业生在各个时间段内需

要开展的教育管理指标和实施细则做出

了明确的安排。

《飞翔的翅膀》结集了学生处近几年

来开展“国家助学政策,助我成长”的征

文活动的优秀文章,反映了文章主人公

利用国家助学贷款及其它形式助学金

求学的感人事迹,体现了我校广大学子

自强不息,刻苦学习的良好精神风貌。

《学工之声》荟萃了我校学工一线工

作人员的理论文章,把作者在我校学

生工作中的经验体会条理化、系统化、

理论化,对进一步加强学生管理工作具

有重要的借鉴指导意义。

《学生工作案例集》遴选汇集了我

校学生工作中25个具有代表意义的典

型案例,对进一步加强学生工作的总结

创

新,全面推进我校学生工作体系建设达

成共识、形成合力具有积极作用。

《大学生免疫防范手册》通过丰富生

动的案例分析,对传销、邪教、黄赌毒

以及网瘾等进行了深入剖析,对提高

全校学生辨别善恶、抵御社会不良现

象“侵蚀”的能力具有积极意义。

《大学一年级学生管理规程》《毕业

班管理规程》则以宣传折页的方式,对

大一新生和大四毕业生在各个时间段内需

要开展的教育管理指标和实施细则做出

了明确的安排。

《飞翔的翅膀》结集了学生处近几年

来开展“国家助学政策,助我成长”的征

文活动的优秀文章,反映了文章主人公

利用国家助学贷款及其它形式助学金

求学的感人事迹,体现了我校广大学子

自强不息,刻苦学习的良好精神风貌。

《学工之声》荟萃了我校学工一线工

作人员的理论文章,把作者在我校学

生工作中的经验体会条理化、系统化、

理论化,对进一步加强学生管理工作具

有重要的借鉴指导意义。

《学生工作案例集》遴选汇集了我

校学生工作中25个具有代表意义的典

型案例,对进一步加强学生工作的总结

创

新,全面推进我校学生工作体系建设达

成共识、形成合力具有积极作用。

《大学生免疫防范手册》通过丰富生

动的案例分析,对传销、邪教、黄赌毒

以及网瘾等进行了深入剖析,对提高

全校学生辨别善恶、抵御社会不良现

象“侵蚀”的能力具有积极意义。

《大学一年级学生管理规程》《毕业

班管理规程》则以宣传折页的方式,对

大一新生和大四毕业生在各个时间段内需

要开展的教育管理指标和实施细则做出

了明确的安排。

《飞翔的翅膀》结集了学生处近几年

来开展“国家助学政策,助我成长”的征

文活动的优秀文章,反映了文章主人公

利用国家助学贷款及其它形式助学金

求学的感人事迹,体现了我校广大学子

自强不息,刻苦学习的良好精神风貌。

《学工之声》荟萃了我校学工一线工

作人员的理论文章,把作者在我校学

生工作中的经验体会条理化、系统化、

理论化,对进一步加强学生管理工作具

有重要的借鉴指导意义。

《学生工作案例集》遴选汇集了我

校学生工作中25个具有代表意义的典

型案例,对进一步加强学生工作的总结

创

新,全面推进我校学生工作体系建设达

成共识、形成合力具有积极作用。

《大学生免疫防范手册》通过丰富生

动的案例分析,对传销、邪教、黄赌毒

以及网瘾等进行了深入剖析,对提高

全校学生辨别善恶、抵御社会不良现

象“侵蚀”的能力具有积极意义。

《大学一年级学生管理规程》《毕业

班管理规程》则以宣传折页的方式,对

大一新生和大四毕业生在各个时间段内需

要开展的教育管理指标和实施细则做出

了明确的安排。

《飞翔的翅膀》结集了学生处近几年